

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
calle de Sagasta, número 25, bajos
TELÉFONO NÚMERO 7

Anuncios y Comunicados a precios convencionales.
No se insertará artículo alguno que no proceda de la redacción o colaboradores ya designados, los cuales deberán remitir los trabajos con su firma. Exceptuándose los comunicados.
No se devuelven los originales.
No se publican los días siguientes a festivos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

LOGROÑO, un mes UNA peseta.—FUERA, trimestre, pago adelantado, en la Administración TRES pesetas.—Cuba y Puerto Rico, semestre DIEZ pesetas.—Países de la Unión Postal y Filipinas, semestre CATORCE pesetas.
Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de LA RIOJA.
Será considerado como suscriptor todo aquel que no devuelva los números a la Administración del periódico.

Número suelto, 5 céntimos. Atrasado, 10

H. SANCHEZ OCUJISTA

Médico honorario del Hospital provincial. Consulta de once a una y de tres a cuatro. Gratis a los pobres de 9 a 10 en el Hospital.
Calle del Mercado, 45, 3.º—LOGROÑO

PEREDA OCUJISTA

Calle de Sorla, número, 7, par. Consultas diarias y operaciones de 11 a 1 y de 3 a 4. Gratis a los pobres.

C. MELGUIZO Médico Cirujano

Muro de las Escuelas, 21, entresuelo.

Miscelánea

Los periódicos franceses e ingleses insertan juicios desfavorables a España en lo que se refiere a la insurrección cubana. No se trata ya de esta ó la otra noticia que puede ser inspirada por quien simpatiza con los insurrectos; es toda una campaña.

Reconocen todos los periódicos que escriben de buena fe, el orgullo de España, el cual no consiste ni en discutir siquiera la pérdida de aquella isla que significa el último pedazo de tierra algo importante de aquel vastísimo continente colonial con que se premió la intrepidez de un Colon y el valor de los Cortés y Pizarro: España—dicen—que fué la que descubrió y conquistó ese mundo, quiere tener propiedades en él mientras las tengan aquellas naciones que llegaron mucho más tarde caminando sobre las huellas de sus carabelas.

Hasta aquí dicen la verdad aquellos periódicos que escriben con error, pero sin pasión, sobre la guerra de Cuba. También aciertan cuando pintan las condiciones de aquel terreno que parece formado para que las pequeñas partidas puedan batirse ventajosamente contra los grandes ejércitos: con sus enormes bosques, sus terrenos pantanosos, su abundante y diseminada alimentación, sus mortíferas dolencias para los europeos, y su vecindad con la gran república donde Monroe creó una especie de arsenal y una caja enorme de caudales a disposición de las colonias que quisieran emanciparse.

Con estas verdades deducen los periódicos extranjeros que el orgullo español servirá para llenar de cadáveres la isla y vaciar las arcas de su tesoro, pero no llegará a vencer la insurrección.

Los periódicos que así se expresan han examinado dos elementos de la guerra, pero han olvidado, entre otros, uno importantísimo: no basta tomar en cuenta el orgullo de la nación y el país donde se hace la guerra: es preciso conocer también las condiciones del soldado español.

Al terminar la primera guerra carlista, un general que se había batido en el viejo y en el nuevo mundo, contra partidas sueltas y contra los batallones del gran Napoleón, Espartero, dijo—y bien cerca tenemos a quien lo oyó de sus labios—que al frente de aquellos dos ejércitos iba él hasta París con patatas en la punta de las bayonetas; y si citó aquella gran capital, fué porque consideraba a la nación francesa como una de las más fuertes del mundo, no porque considerase fáciles de vencer a los franceses.

Pues bien, esos mismos soldados son los que están en Cuba: la crónica de la guerra, por exagerada que parezca, así lo demuestra: como no han empezado las operaciones, se está dando a los insurrectos la facultad de atacar cuando quisieran y a quien quisieran: tontos serían si atacasen diez a cien soldados en campo raso: de modo que es muy verosímil que sólo se presenten cuando tengan segura la victoria a poca costa: sin embargo ya se ve lo que está pasando y de ahí puede deducirse lo que ocurrirá cuando los españoles tomen la ofensiva.

Que costará sangre y dinero, que no será la guerra de Cuba un paseo militar, que seguirán aprovechando las condiciones del terreno para hacer sorpresas; todo eso ya lo sabemos, pero de ahí a tener que abandonar la empresa hay mucha distancia. Los soldados de España no se cansan de pelear: si sólo por las armas se hubiese decidido el pleito, aun estarían batiéndose carlistas y liberales sin haber terminado ni la guerra primera.

Por estas consideraciones creemos que los pesimismo de la prensa extranjera no deben influir en el ánimo de los españoles, que si así sucediera bien podría asegurarse que Francia é Inglaterra habían favorecido a los insurrectos más que los Estados Unidos.

CALAHORRA

Sermón notable.

De tal puede calificarse el pronunciado en la parroquia de Santiago, con motivo de la festividad del jueves, por el elocuentísimo y fogoso orador sagrado y expeditado a Cortes señor Ochoa, ilustre canónigo de esta iglesia catedral. Con voz elocuente, empezó por cantar las gloriosas apariciones del excelso Patrón de nuestra España, recorrió las páginas de nuestra historia é, fin de poner de manifiesto las muchas victorias conseguidas por nuestra Religión.

Describió de una manera admirable la célebre batalla de Clavijo en la que con la aparición del Santo Apóstol lograron los cristianos derrotar por completo á las huestes sarracenas.

Concluyó su discurso haciendo algunas súplicas al Santo entre las que le pidió mire por esta huérfana diócesis y que inspire en la pelea á nuestros hermanos de Cuba.

Cuanto digamos de este sermón, el mejor de los pronunciados por el señor Ochoa, será muy pálido: únicamente le encontramos un defecto, que fué corto á pesar de que duró una hora.

La orquesta municipal.

Plácemes mil al señor Redal que ha sabido traer é mandamiento á los dispersados elementos de la antigua, y por cierto muy buena, banda municipal.

Ha quedado formada hasta ahora por veinticinco individuos bajo la dirección del gran instrumentista de esta Catedral don Bernardo Martínez.

Hemos tenido el gusto de oírlo tocar y sobre todo en un paso doble nos ha hecho recordar aquellos buenos tiempos en que sabía competir con las míticas militares.

El señor Gobernador en Calahorra.

Gran sorpresa y alegría nos ha causado la llegada á esta ciudad del señor Salas, dignísima autoridad civil de esta sin igual Rioja. Apenas si se sabía su llegada: de otro modo los calahorranos le hubiésemos demostrado nuestras simpatías con un respetuoso y sincero recibimiento.

Nuestro alcalde aunque no tenía seguridad de su llegada se encontraba en la estación acompañado de las demás autoridades.

Nuestro simpático amigo el joven don Santiago Díaz, tan pronto como supo había indicios para sospechar la visita puso á su disposición su carruaje en el cual se trasladó al Hotel de Espinosa, no sin antes dar las gracias á los que le rogaron honrase con su estancia sus moradas.

Tan pronto como se corrió la noticia se presentaron á saludarle algunos amigos no haciéndolo otros por la hora y creer le era necesario el descanso. La facultad médica también estuvo representada por nuestro amigo el señor Barrios.

Poco antes de las 11 fué obsequiado con una serenata que terminó á la una. La banda mereció los plácemes del señor

Gobernador, el cual, al terminar su cometido llamó á su director al objeto de manifestárselo y dejar para la misma un recuerdo. Con una galantería que dice mucho en favor de todos los músicos, declinaron la oferta, siendo obsequiados en vista de esto por el señor Gobernador con cigarrillos y licores.

En el Ayuntamiento.

Después de oír misa y debidamente acompañado, se trasladó á la sala capitular del Ayuntamiento al objeto de celebrar sesión bajo su presidencia. A las diez quedó abierta sesión y se levantó en un breve

tiempo y acto continuó el discurso saludó á la corporación é hizo extensivo su cariñoso saludo á los nobles calahorranos, haciendo constar que su breve estancia en esta ciudad le había producido gran satisfacción, pues había visto como se conducían sus dignos hijos.

El señor Redal, en nombre de la corporación municipal, dió las gracias y manifestó que el pueblo agradecía sus nobles manifestaciones. Después de recorrer las dependencias se trasladó acompañado por todo el Ayuntamiento á visitar la catedral, convento de Carmelitas y demás, no sin antes pasar á saludar á nuestro dignísimo y querido señor Vicario capitular.

Después de la una terminó de visitar la catedral y demás y se trasladaron al hotel en donde le esperaban varios amigos al objeto de celebrar con un almuerzo su venida. La casa de Espinosa dió un soberbio almuerzo y después de pasar un buen rato se trasladó á la Plaza en donde se habrá de celebrar una corrida de vacas y lidiar una hermosa y brava novilla: y como lo ocurrido allí más vale no menearlo mejor es terminar dando las gracias al que fué nuestro huésped, rogándole que en las próximas fiestas nos complazca pasándonos entre nosotros.

Claridades.

CENICERO

Sigue algo animado el negocio de vinos vendiéndose en la misma proporción y á iguales precios que los consignados en la última crónica.

Las viñas siguen frondosas y buenas, gracias á la falta de tormentas y buen tiempo que impide el desarrollo del mildew, pero este ha hecho su aparición en muchos pueblos de la provincia y en algunas cepas de este como para convencer á los incrédulos de que aun existe en el mundo y no deben los labradores olvidar el sulfatado.

Los agraces están muy crecidos y pronto empezarán el período de maduración.

Tenemos entre nosotros al reputado médico y veterinario don Alejandro San Martín, con objeto de pasar cuatro días con sus hermanos los señores de Azcárraga. Después recorrerá algunas poblaciones de Norte y extranjero y en septiembre volverá por acá.

Es visitado por el gran número de amigos que ha conquistado en esta con su carácter modesto y afable.

HUÉRCANOS

El sábado fué la festividad del pueblo, San Pantaleón. Hubo bastante concurrencia de forasteros especialmente de Cenicero y Uruñuela notándose la falta de los de Nájera que otros años suelen llegar en grandes grupos y que este año no lo han hecho: aquí se decía que por no haber traído aquella música.

La orquesta de San Asensio compuesta de veintinueve mozos y hábilmente dirigida por el inteligente organista de aquel pueblo, amenizó la función no cesando de tocar en todo el día y hasta las primeras horas del siguiente. La gaita del mismo San Asensio también contribuyó á la diversión. La función religiosa brillante y el sermón á cargo del Padre Baltasar, sabio catedrático del

convento de San Millán resultó muy elocuente. Hubo dos buenos partidos de pelota. En fin, mucha animación y ninguna cuestión desagradable.

La morada del inteligente y laborioso médico don Emilio Casas, tan conocido ya en todo el partido de Nájera por las infinitas consultas á que acude, fué favorecida con la visita de su buen amigo de la infancia rico comerciante de Madrid, é hijo de Berceo don Antero Gómez Peña, que á la sazón pasa una temporada en San Millán al lado de su tío el exsenador del reino don D. Juan Peña.

Los años de ocupación á mucha gente en la construcción de edificios, que una vez terminados regala al pueblo que le vio nacer y por el que siente verdadero delirio. La gente de aquel valle recibe buenos favores de toda esta familia y vivamente desean que el hoy jefe de ella señor Peña, encuentre la tranquilidad que desde Madrid todos los veranos viene buscando á su amado país. Nosotros que conocemos muy bien á tan apreciable familia le felicitamos por sus filantrópicas obras.

La cosecha de cebada buena, la de trigo no tan buena como se pensaba. Las viñas bien. La venta de vino dando al traste con las existencias gracias á la conformidad de cederlo á precios baratos.

MURILLO

Ya pueden darse más detalles respecto á los festejos que se preparan con objeto de inaugurar el puente sobre el Iregua los en primeros días del mes de agosto.

Merecen plácemes por el acierto y actividad con que han preparado los festejos el alcalde don Juan Pastor, el secretario don Vidal Ruiz, don Calisto Heredia y en general, todos los individuos del Ayuntamiento.

Habrá corridas de cuatro toros de muerte los días 3 y 4. Al efecto se ha contratado la cuadrilla que dirige Francisco Pardillo (a) Sevillano, tan conocido por los aficionados logroñeses. En obsequio al pueblo llevará su tiro de pañales bien enjaezadas don Serapio Irazola, sin cobrar retribución alguna por este servicio. El despejo lo hará el simpático veterinario don Justo Ruiz.

Además habrá las siguientes fiestas: El día 3, procesión y función de iglesia. Por la noche bailes.

El día 4 inauguración del precioso puente construido por los señores Granada.

Habrán también partidos de pelota en los que tomarán parte Pedro Fernández (a) Rebote, Victoriano Ajamil (a) Buen saque, Francisco Cabezon (a) Culipollo, Claudio Martínez (a) Bojas y otros cuyos nombres no recordo.

Carreras de gallos y otras muchas diversiones.

Se dará un banquete para obsequiar á don Amós y don Miguel Salvador.

Sabemos que vendrán aquellos días muchísimas personas de Logroño y de los pueblos cercanos, así es que las fiestas estarán muy concurridas.

COLABORACIÓN DE LA RIOJA

Justicia y economía agrícola

Dice *El Imparcial*: Una comisión de excedentes de la Magistratura nos dirige el siguiente escrito:

«Son los ejercicios de oposición prueba necesaria para demostrar la aptitud de los que no verificaron otros análogos ó no des-

empeñaron cargos que garanticen plenamente su suficiencia; pero no pueden ser el único medio de ingresar, y menos interinamente, en el notariado: ó en otro caso, cuando se publicó la ley de 1862 debieron ser separados de sus notarías todos los que las desempeñaban, la mayoría de ellos por ser escribanos de actuaciones, pues estaba unida la fé extrajudicial á la judicial; y si á los jueces y magistrados no se les puede negar aptitud para ser escribanos, que es lo que fueron muchos de los actuales notarios, carecen de fundamento esas protestas contra el nombramiento de los que se reclaman para ser recibidos.

Y que la magistratura, cuando mayor del reino, que tampoco obtiene su cargo por oposición, y para suscribir cuestión tan importante de derecho público como la de si el Real decreto repetido contradice ó vulnera la ley en vez de interpretarla y desarrollarla auténticamente, y no creemos por lo tanto que ningún colegio apoye las indicaciones que combatimos, como no lo hacen en lo que se refiere á registros de la propiedad los titulares de esa carrera, para lo cual están llamados también los excedentes y aspirantes de la judicatura; y envolvería notorio contradicción que los que pueden desempeñar sin dificultad un registro de la propiedad no fuesen capaces para servir una notaría.»

Ley del Notariado de 28 de mayo de 1862. Artículo 12. Las Notarías se proveerán por oposición ante las Audiencias, que pondrán al Gobierno á los tres opositores que crean más beneméritos.

Es así que los excedentes de la Magistratura no han hecho oposición ante las Audiencias, ni aquellos han sido propuestos como más beneméritos.

Luego á cualquier agricultor se le ocurre que no pueden ser nombrados Notarios los excedentes de la Magistratura.

PROYECTO DE DECRETO

Señora: El partido agrícola tiene consignadas en su programa la aspiración de que los funcionarios llamados al desempeño de los cargos de la administración pública, respondan á las condiciones de idoneidad y responsabilidad y la de que los presupuestos de la nación no excedan de un cincuenta ó sesenta por ciento de los vigentes.

Los funcionarios firmantes del precedente escrito han demostrado palpablemente, ó que no han leído el artículo doce de la ley del Notariado de 28 de mayo de 1862, ó que si lo han leído no lo entienden, ó que leído y entendido, se han olvidado de lo que se les ha dicho, atropellando el fuero por mérito del soborno.

En el primer caso acusan una ligereza responsable, en el segundo una ignorancia inexcusable, en el tercero una codicia insaciable que intentan ocultar con mala fé; vicios que cada uno de por sí, prueban falta de idoneidad para el desempeño, delicadísimo de la administración de justicia.

El partido agrícola, inspirado en los principios elementales de justicia y como celoso reformador de los abusos, atropellos y arbitrariedades de la administración pública, que nos conduce á la ruina, al descrédito y al caos, despreciando por estúpida la afirmación de que «la oposición no puede ser el único medio de ingresar en el notariado» aun cuando se haga por todos los magistrados excedentes del orbe, así como la no menos estúpida de que «la promulgarse la ley del 62 debieron ser separados de sus destinos los escribanos y notarios que las desempeñaban, dando fuerza retroactiva á una ley que hubiera despojado del derecho de propiedad á los poseedores de los oficios enajenados» los cuales los habían adquirido por un título traslativo de dominio: despreciando altamente la ridícula é inmoral de que un ministro puede contradecir una ley á título de inter-

ceda lo que quiera, mi parecer es de no cercenar en lo más mínimo el gasto ordinario, y creo que por tu parte no me desmentarás. El asunto es hallar medio de subvenir á él sin cometer la bajeza de pedirlo yo al califa ni tú á Zobeida; y yo creo haberlo hallado. Pero para esto es necesario que nos ayudemos mutuamente.

Este discurso de Abu-Hassan, agradó mucho á Nuzhatul Auadad y le dió alguna esperanza.

—No estaba menos ocupada que tú de ese pensamiento, le dijo, y si no me explicaba sobre este particular, era porque no veía ningún remedio. Te confieso que la insinuación que acabas de hacerme me causa sumo placer, supuesto que tú has encontrado el medio que dices, y que te es necesaria mi ayuda para salir con tu intento: no tienes más que decirme qué debo hacer, y verás qué bien me presto á ello.

—Ya contaba yo, repuso Abu-Hassan, que no me desairarías en este asunto, que te interesa tanto como á mí; voy, pues, á decirte el medio que he discurrido para conseguir que no nos falte el dinero, en la necesidad que tenemos de él, á lo menos por algún tiempo. Consiste en un pequeño engaño que haremos, yo al califa y tú á Zobeida, lo que festoy seguro que los divertirá y no nos será infructuoso. Voy á decirte cuál es el engaño de que hablo, es, que nos muramos los dos.

Que nos muramos los dos! interrumpió Nuzhatul Auadad. Muérete tú si quieres, que yo no estoy cansada de vivir, y no tengo ganas, sin que te enfades, de morir tan pronto. Si no tienes otro medio que proponerme que ese, bien puedes ejecutarlo, porque te aseguro que no me mezclaré en semejante cosa.

—Eres una mujer, replicó Abu-Hassan, tan viva y pronta de genio, que apenas me das lugar á explicarme Escucha, pues, un momento con paciencia, y verás luego cómo te conformas en morir, como pretendo morir

en ello. Lo llamaron, y le pagaron todo lo que le debían, sin darle á entender el embarazo en que iba á hallarse tan pronto como hiciesen este pago. Retiróse muy contento el fondista de que le hubiese pagado en hermosa moneda de oro acuñada, pues no había otra en el palacio del califa; pero no quedaron muy satisfechos Abu-Hassan y Nuzhatul Auadad de haber visto el fondo de su bolsa. Quedaron silenciosos, con los ojos bajos, y muy embarazados del estado á que se veían reducidos en el primer año de su matrimonio.

Acordábase Abu-Hassan de que el califa, al recibirlo en su palacio, le había prometido no dejarle carecer de nada. Pero cuando consideraba que había prodigado en tan poco tiempo las larguezas de su amo liberal, además de que no tenía humor para pedir, no quería tampoco esponerse á la vergüenza de declarar al calif el mal uso que había hecho de ellas, y la necesidad en que se hallaba de recibir de nuevas.

Por otra parte, había hecho cesión á su madre de su patrimonio, luego que lo había retenido el califa junto á su persona, y estaba muy distante de recurrir á la bolsa de su madre, á quien hubiera dado á conocer con este procedimiento, que había caído en el mismo desorden que después de la muerte de su padre.

Nuzhatul por su parte, que miraba las liberalidades de Zobeida y la libertad que le había concedido al casarse, como una recompensa más que suficiente de sus servicios y adhesión, no se creía con derecho á pedirle nada más.

Rompí por fin el silencio Abu-Hassan; y mirando á Nuzhatul Auadad con semblante cándido:

—Bien veo, le dijo, que te hallas en el mismo embarazo que yo, y que estás discurriendo qué partido debemos tomar en la fatal coyuntura en que nos faltará el dinero de repente, sin haberlo previsto. Ignoro cual pueda ser tu modo de pensar: por lo que á mí hace, su-

Bagdad la historia de Abu-Hassan; y aun pasó á las provincias vecinas, y de estas á las más distantes, con las circunstancias singulares y divertidas que la acompañaban.

El nuevo favor de Abu-Hassan lo hacía muy asiduo junto al califa; y como era naturalmente de buen humor, y esparcía la alegría por donde quiera que se hallaba con sus dichos agudos y sus chistes, apenas podía pasarle sin él el califa, y no disponía partida alguna de diversión sin llamarlo á ella, llevándolo también algunas veces al cuarto de Zobeida, su esposa, á quien había contado su historia que la había divertido mucho. Zobeida gustaba bastante de él; pero notó que siempre que acompañaba al califa á su cuarto, tenía sin cesar los ojos fijos en una de sus esclavas llamada Nuzhatul Auadad, por lo que resolvió advertirle al califa.

—Comendador de los creyentes, dijo un día la princesa al califa, acaso no advertis como yo, que siempre que os acompaña Abu-Hassan no cesa de mirar á Nuzhatul Auadad, y que jamás deja de hacerle salir los colores. No dudéis que esta es una señal segura de que ella no lo aborrece; por lo mismo, si sois de mi modo de pensar, los casaremos.

—Señora, respondió el califa, me hacéis recordar una cosa que debería haber hecho ya. Yo sé el gusto de Abu-Hassan acerca del matrimonio por su boca misma, y siempre le había prometido darle una mujer con que tuviese motivo de estar contento. Me alegro mucho que me hayáis hablado de ello, y no sé como la cosa se me había borrado de mi memoria. Pero más vale que Abu-Hassan haya seguido su inclinación, haciendo la elección por sí mismo. Por otra parte, puesto que Nuzhatul Auadad no lo repugna, no debemos dudar acerca de su matrimonio. Los dos están presentes, no tienen más que declarar si consienten en él.
Se arrojó Abu-Hassan á los pies del califa y de Zo-

TRATAMIENTO INGLÉS ALARCÓN DE MARBELLA DEPURATIVO VEGETAL

2.000.000 DE REUMÁTICOS curados en Europa

El único que cura radicalmente en breves días toda manifestación reumática por inveterada que sea



Medicación racional de base científica, eliminadora de los principios impuros de la sangre, haciendo desaparecer por consiguiente la causa productora del mal.

BALSAMO SALOFENOLADO VEGETAL.—ALARCÓN DE MARBELLA

Agente de uso externo, poderoso auxiliar del Tratamiento inglés del mismo autor, el cual en horas calma toda clase de dolores.

- Madrid: Doña Elena Sanjuán de Sagasta, hija del excelentísimo señor expresidente del Consejo de ministros, reuma generalizado crónico. Don Benito Macías, general de brigada Preciados, número 6, doce años de padecimiento, reumatismo músculo articular. Señora del doctor Iglesias, Palafox, 8, diez años de padecimiento, reumatismo articular, y neuralgia cística. Don Isidoro Santos, Fuencarral, 69, reuma gotoso. Don José María Aguado, Barquillo, 83, reumatismo gotoso. Doña María Echevarría, Carretas, 37, reumatismo articular y parálisis. Y muchísimos que podríamos citar. Los médicos especialistas delegados de la casa Alarcón de Marbella, permanecerán en Logroño durante quince días, dando consulta y método gratis de 10 a 5 de la tarde en su domicilio, Fonda del Universo, Calle de Soria

Vinos de mesa DE Fernández Heredia

Pomada antirreumática INIGUEZ La única en su clase que calma SIEMPRE toda clase de dolores reumáticos.

E. GONZALEZ CIRUJANO DENTISTA Coloca dientes y dentaduras por todos sistemas...

Telegramas DEL CÍRCULO LOGROÑÉS Madrid, 29

2:45 t.—Es oficial que el general Salcedo marcha enfermo a la Península: le sustituirá el general Moreno. El general Lachambre está enfermo también. Según noticias de Manzanillo el mínimo de bajas que tuvo el enemigo en el combate de Feralejo, fueron 600 inclusive el coronel Goulet y once jefes todos muertos.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR Valencia, 29.—8 n. Se ha verificado la corrida de nueve Carriquiris. El ganado ha sido muy bueno. Mazzantini y Guerra superiores; mejor que en ninguna corrida. Fuentes bien. Caballos muertos 19. Público satisfecho.

La Reina ha firmado el decreto conmutando por la pena de destierro la de prisión que sufría el periodista don Angel Ríos; y otro nombrando Consejero de Estado al director de 'El Siglo' don Juan Nido.

VIAJE INOPORTUNO El ministro de Marina saldrá mañana para Liérganes (Santander). Como todavía no hay nada definitivo respecto a la marcha de tropas a Cuba, se celebrará Consejo antes de salir el señor Beránger, para tratar de las noticias de Cuba y acordar las fechas y puertos en que han de embarcarse las tropas que van a la isla. También se acordará si han de ir mandadas por un teniente general y en su caso se nombrará este. Constitúese el viaje del ministro en estas circunstancias.

INSISTIENDO Los diputados republicanos han firmado una solicitud al señor Cánovas sosteniendo la necesidad de que sean las Cortes las que resuelvan en definitiva si ha de concederse o no la indemnización a Mora y rogándole que aconseje a la Reina que reuna las Cortes para resolver este asunto. En la instancia dicen que al obrar de este modo no se crearán dificultades al Gobierno.

NOTICIAS Mañana se publicará una disposición prohibiendo dar licencias a los jefes y oficiales de todos los cuerpos hasta que se embarquen los nuevos refuerzos que

se envían a Cuba y se normalice la situación de los regimientos. Se activa la construcción del calzado que ha de llevar la tropa a Cuba según el modelo mandado por el general Martínez Campos. En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se examinará el dictamen del Consejo de Estado referente al asunto Mora. Madrid, 30.—1 m.

MERCADOS DE VINOS En la conferencia celebrada hoy por los señores Cánovas y Navarro Reverter se trató del proyecto de obtener la franquicia para los vinos españoles a su entrada en la república de Guatemala a cambio de otras concesiones. LOS MORTOS Los askaris del ejército imperial han saqueado en Foz el campamento del Sultán de Marruecos, llevándose caballería, tiendas de campaña y efectos. Agrávase la situación del Sultán, habiendo tenido que desistir del viaje que había preparado. DE CUBA Del doce al quince, saldrán los primeros refuerzos para Cuba. A última hora no se ha recibido ningún telegrama dando cuenta de operaciones militares. Por el correo de hoy marchan a la isla los nombramientos de empleados de aduanas que ha pedido el general Martínez Campos. Coméntase la vuelta a España del general Salcedo. Madrid 30.—3 m.

BUENA NOTICIA Según telegrama oficial de Manila no ocurre novedad en la isla de Mindanao. PARA LOS RESERVISTAS En el Consejo de ministros que se celebró hoy se estudió la forma de socorrer a las familias de los reservistas del 1891 que sean llamados a las filas y carezcan de recursos para mantenerse. Se cree que acordarán alguna pensión. UN ESCÁNDALO Esta noche ha ocurrido en el Círculo Militar de Madrid un suceso que ha sido muy comentado. Sabiendo el gobernador que se jugaba a los prohibidos, mandó un delegado a sorprender la partida. El delegado se presentó en el casino, pero el presidente que es diputado se negó a abrir los cuartos donde se jugaba. Insistió el delegado y el presidente lo arrojó del Círculo promoviendo un gran escándalo. Se ha formado atestado contra el presidente por desacato a la autoridad. Trabajábase por que el Círculo no sea cerrado.

LLEGÓ otra importante remesa de ABANICOS IMPERIO VENDEMOS los guantes de Burgos, 1.ª calidad, con bordados de seda. A 9 REALES PAR En baules-mundos, maletas y sacos de viaje, el mejor surtido a precios muy ventajosos. VIUDA DE BLÁS PÉREZ COLOCACION La desea un joven casado, licenciado del ejército, con buenas referencias; para hortelano, bardo u ocupación análoga. En esta administración informará. Cesación de comercio Por retirarse su dueño se realizan en conjunto ó en grandes partidas, los géneros existentes en el antiguo comercio de tejidos de la calle Mercaderes, núm. 9, Pamplona. Detalles en la Administración de este periódico. Cazadores. Pólvoras inglesas y del país de las marcas más acreditadas así como para barrenos. Dinamitas, cápsulas, tacos y perdigon. Joaquín Redón, San Blas, 16 y 18, Logroño. Dependiente de veterinario se necesita uno que sepa herrar y forjar, para el pueblo de Arenzana de Abajo. En la calle de Mercaderes, 16 y 18, barbería, informarán. Cebada. Se desean adquirir de 200 a 400 fanegas de cebada vieja, limpia y de superior calidad. Dirigirse a esta Administración con precios francos en Logroño y peso de cada fanega. Charret. Se vende uno en buenas condiciones con arneses ó sin ellos. Informará don Hilario Tamayo, guarnicionero, Muro de los Reyes 4.

Fábrica de saquerío. En la calle de las Delicias, núm. 10, existe la fábrica de saquerío y arpilleras de enfardar de PEDRO CUADRA

LA ANUNCIACION 114, Portales, 116, Acaba de recibir un bonito surtido de transparentes de tela y madera. Gran colección en vajillas de loza y porcelana, y juegos de cristal. Bonitos botijos para el agua. PRECIOS BARATOS.

DON C. RUIZ CIRUJANO DENTISTA Dentaduras postizas por todos los sistemas. Orificaciones y empastes. Extracciones sin dolor empleando anestésicos infalibles. Mercado, 47, principal, frente a la librería de la Sra. Viuda de Venancio de Pablo.

Aprendices. Se necesitan de 14 a 15 años en la fábrica de bastones de los Sres. Brivia Hermanos, calle de Soria, núm. 6. Oficial de peluquería. Se necesita uno que sepa cumplir con su obligación en la peluquería de Adolfo Herrarte, en Haro, Plaza de la Paz. Para más detalles dirigirse a dicho señor.

Hojalatero. Habiendo fallecido don Juan Barruso, dueño de la acreditada hojalatería establecida en la calle del Mercado, núm. 148, su viuda tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, que la casa seguirá trabajando bajo su dirección y de oficiales aptos para el desempeño de todos los trabajos concernientes al ramo de hojalatería y cristalería. Viuda de Barruso, Mercado, 138.

Cocinera que ha prestado sus servicios durante sesenta años en Barcelona, desea colocación en una casa particular. Darán razón calle de la Brava, 5.

LAS LEGÍTIMAS PASTAS ITALIANAS PARA SOPA DE D. ALFONSO FORTE, DE NÁPOLES se venden en casa de la

VIUDA DE H. ARZA En dicho establecimiento encontrará el público quesos frescos de Gruyere, nata, bola, Roquefort, Ampudia y otros, así como un abundante surtido en géneros finos, tanto extranjeros como del país. Bonitos regalos en la Tapioca Venta al por mayor COLEGIO, 35 y 38 Detall: SAGASTA, 5. Depósito de harinas y abonos minerales DE FRANCÉS Y COMPAÑIA VIUDA DE H. ARZA

Anuncio. Hay para vender en Ezcaray una fuerza con su correspondiente generador y caldera en muy buen estado, y se puede ver funcionar el que desea comprarla, puede dirigirse a D. Antonio Rodrigo, de Ezcaray.

ACEITE DE OLIVA SUPERIOR REFINADO Lata de 12 kilogramos, 18 pesetas. Venta exclusiva en Logroño. VIUDA DE H. ARZA

Venta de maderas. En el pueblo de Soto Cameros se venden 1.200 estados tabla de chop, seca, de 15, 9 y 7 líneas de grueso, largo 8 y 9 pies y ancho de 7 a 14 pulgadas; así como la consocia de tara, de la consocia de tara. El que lo compra puede tratar en dicho pueblo con Dionisio Muela.

Vino tinto, puro y de superior calidad, descabe y todo lo necesario para montarlas. Un carro en buen uso con arneses para dos ganados. El mismo dueño tiene de venta 50 vacas de los cántaras. Para más detalles, dirigirse Muro de las Escuelas, 14, frente al Teatro.—Logroño.

Importante a los compradores DE VINO La mayoría de los cosecheros de Alcanadre se han obligado a que el remanente del arbitrio de pesas y medidas, Hilario Gil, y no otro, preste al comprador el servicio de arrastre, carga y descarga desde la bodega hasta esta estación, por la exigua cantidad de seis céntimos de peseta en cántara.

EL SUBMARINO SASTRERÍA Y CAMISERÍA DE RAMÓN PONS Gran novedad en corbatas desde 15 cént. en adelante Calle de Sagasta, número 4, Logroño.

INTERESANTE Se venden dos calderas para quemar orujo, que caben 125 cántaras cada una, con sus puertas de descabe y todo lo necesario para montarlas. Un carro en buen uso con arneses para dos ganados. El mismo dueño tiene de venta 50 vacas de los cántaras. Para más detalles, dirigirse Muro de las Escuelas, 14, frente al Teatro.—Logroño.

Queso del Roncal 4 ps. cántara y 30 cént. litro y a cuatro pesetas de 3 a 40. Calle de la Imprenta, 8, tienda de Nicasio García. Se venden también otros artículos del ramo.

Clases de música. Teniendo noticia de que se han suspendido las clases del colegio de las Hijas de María (de la Inseñanza) y desearo de servir a los padres que deseen que sus hijos lo que tanto trabajo les habrá costado, ofrece sus servicios por el tiempo que las clases se hallen suspendidas a los mismos precios y condiciones que en el mismo establecimiento, el profesor de música ANTONIO SERRANO.

Persianas corrientes, color marrón y de colores, se colocan a domicilio en la plaza, para fuera se hacen a la medida a precios muy económicos. Asimismo se venden transparentes. Comercio de Joaquín Rea, Logroño, calle de San Blas, 18.

ACADEMIA preparatoria para carreras militares. CLASES PARTICULARES DE MATEMÁTICAS. General Espartero, núm. 4, piso segundo

Representantes. Se necesitan en Logroño para vender a plazos valores mobiliarios amortizables con premios; ganar una buena comisión. Dirigirse a 'El Crédito General Español'.—Barcelona.

Composturas. En la calle Mayor, núm. 151, se arreglan y barnizan toda clase de muebles y sillas.—Elías Espiga.

PERSIANAS de todas clases, las mejores y más baratas las hay en el Comercio de Ferreteria, Cristales y Azujeos de Pío Melivía (sucesor del Francez) Despacho Compañía, 10, Logroño.—Para la plaza se colocan a domicilio y para fuera se mandan hechas a la medida. Estómago Para curar sus males tómese el bicarbonato de sosa QUÍMICAMENTE PURO que es soluble y no irrita, y el del comercio está adulterado con sustancias insalubres que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástrico-intestinales. Caja de dos y cuatro reales.—Depósito central, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos 11, Madrid.—En esta capital: Droguería y Farmacia de don Pablo Fernández, Plaza del Mercado.

A los exportadores y cosecheros de vino. Gran taller de tonelería de Juan Ladrón y Compañía, encargado de las acreditadas bodegas de los Sres. Uirgué hijo, Logroño. Se construyen toda clase de envases, desde una á cuarenta cántaras inclusive. Especialidad en cuarenta y cinco galones americanos. Madera del Norte de América. Precios reducidos.—RUAVIEJA, 43.

Venta de dos casas en esta ciudad. A voluntad de su dueño, se venden núm. 3, que sirve para fonda, casa de huéspedes, posada; y otra casa en la travesía de San Juan número 4. Dada razón del precio y condiciones el procurador D. Ramón Vidaurrét y Ruiz, muro de las escuelas, núm. 8, segundo.

Venta y compra de muebles en buen uso. También se venden mantillas de encaje verdadero y de imitación, mantones de Manila, juegos de cama, colchas de damasco y otros objetos. También se venden dos máquinas para coser, sistema Singer, una para papero y otra para costurera: se darán baratas. Juan Lobo, 2, pral.

VINOS FINOS DE MESA en la casa de RUFINO PEREZ (Ojolino) EMBOTELLADOS Marqués del Riscal, idem de Terán, F. Ugaldes, Rioja Medoc, Arturo Marcelino, Chateau Palomar, Compañía Vinícola, Cepa de Macon, R. López de Heredia, Fernández Bazán, Rioja Central, Saturnino Uirgué, M. Armengol, Rioja Navarra, León Galopin, Martínez La Cuesta, Rioja Celeste, Priorato seco, Ildefonso Sicilia, Chateau Lafite, Sante Emilion, Saint Julien, Chateau Margaux.

Puede pedir el público cuantos liceros conozca, garantizados como legítimas marcas.—Conservas, embutidos, maticas y pescados de todas clases a precios sumamente económicos. San Blas, 3.

A LA «VILLA DE PARÍS» Acaba de llegar de las principales capitales donde ha adquirido las últimas novedades en sombreros para hombre y para señora, formas, cintas y toda clase de adornos para los mismos.—Exposición permanente.—Precios sin competencia.—Se hacen arreglos y se limpian y rizan plumas en la Compañía, 6, Teresa Bengoechea.

Fábrica de chocolates LAS BARGAS DE HIJOS DE ISIDRO AGUIERE. Munilla. A petición de nuestra clientela hemos puesto depósito de nuestros chocolates, que serán vendidos a precio de fábrica, en el comercio de lampistería y quincaja.

LA ANUNCIACION DE EUGENIO ALMIRIC FOUCHÉ 114, Portales, 116. Vinagre de vino 5 pts. cántara. De venta en el café de Los Leones.

Fábrica de Jabones de SANTIAGO DE HOJAS, LOGROÑO calle de Soria, casa titulada La Estrella Precios: 5, 6 y 7 pesetas arroba ó sean los 11'50 kilogramos en Fábrica

Juana Ochoa y Ortega enseña el corte y confección toda clase de prendas para señoras y niños, en la calle de Caballeros, núm. 3, 2.º, Logroño Farmacia de Pablo Fernández.

Instituto Higiénico de Logroño Vacuna fresca todo el año

LA ECONOMICA FABRICA DE JABONES de FELIX VALLUERGA Y HERMANO (Logroño). Calle de Soria, próximo a la casa de D. Carlos Amusco. Jabón de primera, a 6'50 pesetas, de segunda, a 6 id. y de tercera, 4'50 id. Se hacen jabones se atienden por 11'50 kilogramos, equivalentes a una arroba.

LA PARISIENNE Modista DE SOMBREROS Tiene el gusto de ofrecer a sus elegantes y distinguidas parroquianas un esmerado surtido en modelos de sombreros, capotas, gorros de encaje y batista para niños, así como un especial surtido en velos, gasas, cintas y demás artículos de la estación. Se limpian y rizan plumas con toda perfección y se hacen toda clase de composturas en sombreros con esmero y prontitud: todo a precios sin competencia. ANITA DE PABLO PORTALES, 52, ENTREBUENO Librería de la V.ª de Venancio de Pablo.

Traspaso. Se hace de una acreditada casa de huéspedes en punto céntrico de esta ciudad. Para informés en esta imprenta.

VINOS Los que deseen comprar buenos vinos y a precios económicos, pueden dirigirse a la villa de Pradejón, de esta provincia, a casa de Francisco Fernández, donde hallarán buen hospedaje para todo, y no se les cobrará cobrenría por el vino que consume.

APRENDIZ Se necesita uno en la confitería de Mariano Lucia. Portales, 86.

CASA EN VENTA A voluntad de su dueño se vende la número 14 de la calle Raveja, pr. xima al trial de los herederos de D. Felipe de la Mata. Dir. girse a Faustino Celaya, que habita en la misma casa.

Molduras para cuadros. Gran surtido y preciosos modelos exclusivos de la casa. Se hacen cuadros a la medida. Bazar Viuda de Uirgué de Rivas, 72, Portales, 74.

Venta de maderas. A voluntad de su dueño se venden las maderas que se expresan a continuación, sitas en un depósito enclavado en el término jurisdiccional de Huerta de Arriba, partido de Salas de los Infantes, provincia de Burgos y paraje llamado don Nemesio Martínez, vecino de Burgos, calle de Ciento cuarenta y ocho metros cúbicos de viguería a escuadra. Ciento noventa y cuatro metros de redondo. Ochenta y cuatro metros para cabriaje. Ciento veinte metros para cabriaje. Cuarenta y siete metros en trozos para aserrar. Once metros de blón y tablas. Para tratar del precio y condiciones, con su dueño don Nemesio Martínez, vecino de Burgos, calle de la Sombrería, núm. 33.

TINTORERÍA QUÍMICA DE ALEJO GIL CALLE DEL LAUREL, NÚMERO 28

En este nuevo establecimiento se tiene por procedimiento moderno toda clase de colores en todos géneros. Especialidad en el teñido, limpieza y planchado en ropas de hombre. Se pasa a domicilio dejando aviso en mi casa de huéspedes, calle de la Compañía, núm. 4, piso segundo, ó en el taller de la tintorería, calle del Laurel, núm. 28. NOTAS.—Se dará recibo de las piezas de ropa que se reciben.

A LOS VINICULTORES Y NEGOCIANTES EN VINOS En la fábrica de tonelería mayor de don Miguel Iriarte é hijo, establecida en Tafalla (Navarra), se construyen rápidamente y con máxima sujeción, de roble purificado las mejores cubas, como ó vinos así para elaborar como para conservar los vinos y depositar aguardientes, alcohóles y aceites, a precios tan sumamente económicos, no conocidos.

ARRIENDOS Se arrienda en la calle de la Compañía, número 4, un tercer piso con agua y vistas a la plaza del Mercado, en la calle del Mercado, número 8, junto al estanco de San Agustín, una tienda y bohío de arriendo, un local propio para tienda. Informará don Benito Gómez, Administrador de la Sra. Conde de Santa Bárbara, que habita en la puerta de dicho señor.

